Den 17. juli 1896 mødtes en lille skare af indbyggerne i Aarhus i fabrikant H.P. Jensens baghave i Knudrisgade. Formålet med forsamlingen var stiftelse af Aarhus Fotografiske Amatørklub, AFA. Der er således snart 125 år siden AFA blev stiftet. Siden da har foreningen bestået uafbrudt. Selv under de to verdenskrige var der liv.

I tidens løb har klubbens medlemmer tilbragt mange gode timer i klublivet. Der er løbende lagt et stort, frivilligt arbejde i at holde klubbens aktiviteter i gang.

Omkring år 1900 var klublivet ganske anderledes end i dag. For at fotografere krævedes megen teknisk indsigt og kemisk viden. Dengang var det ikke unormalt, at man selv opbyggede sit kamera og selv blandede sin fotokemi. For at blive medlem af AFA skulle man være respekteret borger og anbefales af andre medlemmer. Kvinder kunne ikke blive medlem.

Klubben er fulgt med tiden og i dag er klublivet ganske anderledes. Det kan nok fortsat være en god ide med lidt teknisk indsigt men kemien er sat på hylden. Bortset fra et enkelt eller to medlemmer arbejder alle i klubben digitalt i dag. Print af billeder sker enten hjemme eller købes hos en fotohandler eller andet sted. Alle fotointeresserede er velkomne i klubben i dag – selvfølgelig også kvinder.

Klubben har haft såvel op- som nedture. Under anden verdenskrig kneb det med at få ordentlige fotomaterialer. Man måtte klare sig med, hvad man kunne få. Trods dette fortsatte klublivet ufortrødent. Efter krigens ophør kom der igen gode fotomaterialer i handlen til stor glæde for alle fotointeresserede.

50-års jubilæet i 1946 blev fejret med pomp og pragt. Det blev til en stor nordisk udstilling i byens rådhus, der dengang var ganske nyt. Klubben fik Europarådets pris i 1964, da man vandt klubmesterskabet i Photoeurop. I 1965 lagde byens rådhus lokaler til en international udstilling "Vi og vore naboer".

Siden Aarhus Festuges start i 1965 har klubben været med som udstiller næsten hvert eneste år.

I 1971 afholdt klubben 75-års jubilæum med en national udstilling i Den gamle By. Klubbens 90-års jubilæum i 1986 blev også markeret. Det skete med en stor national udstilling på balkonen i Musikhuset Aarhus.

Klubbens 100-års jubilæum blev markeret med en stor national fotoudstilling på balkonen i Musikhuset Aarhus. I resten af bygningen udstillede indbudte fotografer deres værker.

Da Tall Ships Race i 2007 besøgte Aarhus, var AFA akkrediterede fotografer og havde udstilling med nye billeder hver dag i et telt på havnen og i Musikhuset Aarhus. Da Tall Ships Race igen besøgte Aarhus i 2013 og 2019 var AFA også akkrediterede fotografer med løbende udstilling af billeder på havneområdet.

AFA var også akkrediterede fotografer for Sculptures by the Sea i 2011 og udstillede billeder i på byens rådhus efterfølgende.

Ud over de nævnte opgaver har AFA flere gange været engageret i forskellige fotoopgaver i byen. Blandt andet fotograferede klubben i mange år for Kulturnatten med efterfølgende udstilling på byens rådhus.

Rammerne om klublivet har gennem årene været forskellige. I rigtig mange år har klubaftenen været afholdt om onsdagen. I starten af klubbens historie formodes det, at man har mødtes privat. Men ellers har man afholdt møderne i klublokaler. 
Gennem årene har klubben holdt til forskellige steder og med forskellige faciliteter. Nogle steder har der været muligheder for at have atelier. Klubben har bl.a. holdt til på Langenæs Bibliotek, Brobjergskolen, Den gamle Hammelbanegård, Frederiksbjerg Beboerhus og Ingeniørhøjskolen på Dalgas Avenue. De seneste år har klubben holdt til i kantinen på Marselisborg Centeret, det tidligere Marselisborg Hospital.
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